

LOS EJERCITOS DE TIERRA, MAR Y AIRE REITERAN SU ADHESION AL CAUDILLO, CON MOTIVO DE LA PASCUA MILITAR

"Con el sacrificio de los mejores, la verdad española ha logrado abrirse paso en el Mundo"

Madrid.— Con motivo de la Pascua militar, estuvieron a mediados de hoy en el Palacio de El Pardo, cumplimentando a S. E. el jefe del Estado y Generalísimo, nutridas representaciones militares de todas las Armas y Cuerpos presididas por los ministros del Ejército, Marina y Aire, acompañados de los generales y demás jefes con mando de la guarnición de Madrid.

El ministro del Ejército, teniente general Dávila, como más antiguo y en nombre de los tres Ejércitos, dirigió a S. E. cordiales palabras de felicitación por la Pascua militar, en que de antiguo se reúne la gran familia militar para saludar al jefe del Estado, haciéndole presente la fealdad y adhesión incondicional de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire que, como siempre, están a las órdenes del Caudillo de España.

Su Excelencia agradeció la felicitación y adhesión, recordando lo que la gran familia militar representa; evocó efemérides de la vida castrense y cómo con el sacrificio de los mejores, la verdad española logra abrirse camino en el Mundo; consideró el panorama internacional y la necesidad de continuar con espíritu de sacrificio velando las armas seguras de nosotros mismos; dedicó un recuerdo a los Caídos en el camino de nuestro resurgir y agradeció a todos el afecto y la satisfacción que le proporcionaban el poder convivir con ellos en esta hora.

El Generalísimo estrechó la mano de todos los reunidos, a los que invitó a una copa de vino español.

VISITA AL GENERAL MAS VETE RAMO DEL EJERCITO

Madrid.— Con motivo de la festividad del día y como estaba anunciado, el Ejército español ha celebrado la Pascua militar y en las primeras horas de la mañana, el jefe del Estado Mayor, teniente general García Vallín, se trasladó al domicilio del teniente general Uzueta, que en la actualidad es el jefe del Ejército de mayor edad y que reside en Madrid y le felicitó la Pascua en nombre del Ejército español. El teniente general Uzueta agradeció la atención y junto con el teniente general García Vallín brindó por España y por el Ejército.

Asimismo representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire se cumplimentaron entre sí haciendo votos por la prosperidad de España.

VISITA DE CUMPLIMIENTO AL MINISTRO DE MARINA

Madrid.— Con motivo de la Pascua militar el subsecretario del Ejército ha visitado esta mañana al ministro de Marina, para cumplimentarle. También el general de Intendencia Aranzua le hizo al general don José Díaz, que cuenta en la actualidad 103 años de edad. El general Fernández de Córdoba cumplimentó al presidente del Tribunal Supremo de Justicia militar, teniente general Ponte y el

El conde de Romanones reelegido presidente de la Academia de Bellas Artes

Madrid.— El conde de Romanones ha sido reelegido presidente de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, en la primera reunión celebrada este año por dicha corporación. El conde agradeció en breves palabras la confianza que en él depositan todos los académicos. Seguidamente la corporación trató de diversos temas de la entidad.—Efe.

Entrega de certificados del curso de Formación de Servicio Social y Clausura de la Exposición de Canastillas de la S. F.



MADRID.— UN MOMENTO DEL ACTO, AL QUE ASISTIÓ LA SEÑORITA CARMEN FRANCO QUE RECIBIÓ EL CERTIFICADO DE CUMPLIDORA DEL SERVICIO SOCIAL.—(FOTO CIFRA)

EN LA RUTA DEL "GRAN BURGOS"

Por Antonio MARTINEZ DIAZ

X (Ultimo)

NUESTRO PROPOSITO

Nos ha guiado el deseo de dejar constancia escrita del meritorio esfuerzo que desarrollan los burgaleses de hoy, a fin de

Muere el cónsul adjunto de España en Jerusalén

Peració en la voladura del hotel Semiramis

Madrid.— El secretario de embajada, cónsul adjunto de España en Jerusalén, don Manuel Allende Salazar, ha muerto en la voladura del Hotel Semiramis. El cónsul general de España en Jerusalén, don Manuel Allende Salazar, viajó a Jerusalén para el traslado del ministro de Asuntos Exteriores, que en la noche del 4 al 5 del actual ha resultado muerto el cónsul adjunto don Manuel Allende Salazar. Travesado, vizconde de Tapia, como consecuencia de la voladura del hotel Semiramis de aquella ciudad. Confiando la triste noticia el encargado de negocios de España en Londres, Sr. Marqués de Santacruz, se ha dirigido a nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores, transmitiendo el propio tiempo la sentida condolencia del alto comisionario británico en Palestina y del Gobierno de Gran Bretaña, tanto a la familia del finado como a la carrera diplomática española y al Gobierno español. Tan pronto como el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, recibió la primera noticia del triste suceso, se trasladó al domicilio del padre del finado, Sr. Conde de Montefuerte, ministro plenipotenciario que desempeña la jefatura de la sección de Asuntos administrativos del Ministerio para testimoniar su condolencia. El ministro, acompañado de subsecretario del Departamento, expresó a la familia la pena del Gobierno. El cadáver será embalsamado e inhumado provisionalmente en Jerusalén, hasta que sea posible su traslado a España.

RASGOS BIOGRAFICOS

Don Manuel de Allende Salazar y Travesado, vizconde de Tapia, nació en Madrid el 3 de Noviembre de 1918. Hizo sus estudios en el Colegio del Pilar y cursó la licenciatura de Derecho en la Universidad central. Durante la guerra de liberación alcanzó el grado de alférez provisional de Infantería y luchó en el frente de Ma-

LA FESTIVIDAD DE LOS REYES EN BURGOS



Un momento del reparto de juguetes a los niños de la barriada de casas ultrabarratas "Juan Yagüe", acto celebrado ayer mañana con asistencia del capitán general de la Sexta Región y otras personalidades. A la derecha, el teniente general Yagüe presidiendo la brillante recepción militar que tuvo lugar a mediados de ayer en el salón del trono de Capitanía General.—(Fotos FEDE)

"Truman se prepara para luchar en el Mediterráneo"

"Sus preparativos están más avanzados que los del presidente Roosevelt durante el verano de 1941"

Editorial del "Chicago Tribune"

Chicago.— El periódico "Chicago Tribune" dice en un editorial: "El presidente Truman se prepara para la guerra en el Mediterráneo. Sus preparativos están más avanzados que los del presidente Roosevelt durante el verano de 1941. Tiene una flota dispuesta en el Mediterráneo preparada para toda eventualidad y ha comenzado a enviar las tropas de desembarco, ya que ayer salieron con destino al Mediterráneo mil soldados de Infantería de Marina".

En el Departamento de Marina se anunció anoche el nombramiento del viceministro Forrest P. Sherman como jefe supremo de las fuerzas navales norteamericanas en el Mediterráneo. Sustituye al almirante Bernard H. Bieri.—Efe.

SE ESTUDIA LA POSIBILIDAD DE ENVIAR A GRECIA UNA FUERZA INTERNACIONAL

Parece que los guerrilleros tienen emplazados sus cañones dentro de territorio albanés

Atenas.— El Gobierno griego ha decidido aumentar sus efectivos de las fuerzas de tierra en 12.000 hombres y la guardia nacional en 66.500. El acuerdo gubernamental fue tomado después de haber celebrado las autoridades una larga conferencia con Dwight P. Griwold, jefe de la misión norteamericana cerca del Gobierno griego. En la comunicación dando cuenta del aumento de efectivos armados se dice que la medida es una "respuesta rápida a las actividades de una rebelión ayudada desde el extranjero".

KONITZA, LIBRE DE LOS PROYECTILES GUERRILLEROS

Atenas.— Noticias recibidas de Lerrisa informan que las tropas griegas han vuelto a conquistar la importante altura de Prophatziar, al Norte de Konitza y han obligado a los guerrilleros a retirarse a distantes alturas. Los proyectos de los guerrilleros no alcanzan ya el interior de la ciudad de Konitza y emplean únicamente la artillería contra las avanzadas de las tropas gubernamentales.—Efe.

TRANSFERENCIA DE MATERIAL A GRECIA

Washington.— El departamento de Estado ha dado a Gran Bretaña autorización para la transferencia de parte o todo el material que en concepto de préstamo y arriendo hay en Grecia, al Gobierno de dicho país. No existe cálculo sobre la cantidad de material que aún tendrán los británicos en Grecia.

La concesión de esta desusada autorización a los británicos ha sido revelada en un informe de trámite del Departamento de Estado.—Efe.

ENVIO DE "FUERZAS INTERNACIONALES" A GRECIA?

Atenas.— Las naciones representadas en la comisión balcánica de la ONU están discutiendo el envío de "fuerzas internacionales" a Grecia, se dice en los centros autorizados de esta capital. Las naciones más interesadas son Gran Bretaña, Estados Unidos y la propia Grecia, y tales fuerzas vendrían a este país para "cerrar" su frontera septentrional en el caso de que la situación continuase empeorando, de resultar de nuevo apoyo a los guerrilleros por los países eslavos, e incluso de reconocimiento por estos del "Gobierno Markos".

BATERIAS GUERRILLERAS EMPLEADAS EN TERRITORIO ALBANES

Atenas.— El territorio griego es bombardeado por baterías de artillería emplazadas en el interior del territorio albanés, según anuncian los diarios de Atenas. Agregan que numerosos aviones de una tercera potencia han sido enviados a Albania con instructores, para preparar a los pilotos guerrilleros.

Las mismas informaciones insisten en que camiones albaneses han estado pasando por el puente de Mertzani, al Norte de Buzardhi, recogiendo rebeldes heridos.—Efe.

(Para la cuarta página)

EL SENADO FRANCES APRUEBA LA LEY ANTI-INFLACIONISTA

Jouhaux, disidente de la C.G.T., es reelegido como presidente del Consejo económico francés

París.— El jefe del Gobierno francés, Schuman, apoyado por cinco votaciones, con la mayoría de los senadores, se aprobó el día de hoy definitivamente la nueva ley fiscal.—Efe.

SUPRESION DE UN ORGANISMO

Rabat.— Por decreto del presidente se ha suprimido el secretariado político del Marruecos francés, organismo creado en 1946.—Efe.

EL ANTIQUO SENADO APRUEBA LA LEY ANTI-INFLACIONISTA

París.— La ley anti-inflacionista del Gobierno ha sido aprobada por el Consejo de la República (antiguo Senado) por 160 votos contra 109.—Efe.

JOUHAUX, REELEGI DO

París.— A pesar de la fuerte oposición comunista, el veterano jefe sindicalista León Jouhaux ha sido reelegido presidente del Consejo económico, cuerpo oficial consultivo que agrupa a los dirigentes de todas las entidades sindicales importantes de Francia y cuya función primordial es asesorar al Gobierno en cuestiones laborales.

Jouhaux, que recientemente se separó de la C.G.T., arastrando consigo a numerosos elementos de la misma "saló" triunfante por 82 votos contra 28 del secretario de la C.G.T., Julien Rocamond.—Efe.

CON GRAN SOLEMNIDAD SE CONMEMORA EN ESPAÑA LA FESTIVIDAD DE LOS REYES

El ministro de la Gobernación inaugura en Tarragona el nuevo Instituto provincial de Higiene

Madrid.— Se ha celebrado con verdadera solemnidad la festividad de los Reyes en todos los establecimientos penitenciarios de España, dando entrada libre en ellos a los hijos de los reclusos, para que participen en los festejos y compartiendo con sus padres la comida extraordinaria.

En la Prisión provincial de Madrid tuvo esta fiesta verdadero realce. Poco después de las diez de la mañana llegó el director general de Prisiones, don Francisco Aylagas, a quien acompañaba el secretario de las Cortes Españolas, señor Rivero Meneses y el Inspector general de Prisiones, don Anastasio Martín Nieto, siendo recibido por el director del establecimiento y alto personal. En la capilla de la Prisión se dijo una misa, con intervención de los coros y orquesta de reclusos, después de la ceremonia religiosa se dio entrada libre a los hijos de los penados, que llevaron la alegría a los padres, mostrándoles los preciosos juguetes con que fueron obsequiados a la entrada y compartieron después con los presos la comida extraordinaria. Luego hubo diversos festejos.

El director general, Sr. Aylagas, visitó después la Prisión de mujeres de Las Ventas y la Prisión central de madres lactantes, instalada en el mismo edificio, donde la fiesta de Reyes se ha celebrado con el mismo esplendor. Hubo también reparto de juguetes a las hijas de los reclusos y comidas extraordinarias.—Efe.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN TARRAGONA

Tarragona.— Procede de Barcelona y acompañado por el director general de Sanidad ha llegado el ministro de la Gobernación que presidió el acto de bendición e inauguración del grandioso edificio del Instituto provincial de Higiene, cuyo importe pasa de los tres millones de pesetas y que constituye el más moderno establecimiento de España en su género.

El ministro visitó previamente el Preventorio antituberculoso de La Sainosa y posteriormente se trasladó al Instituto de Higiene que, después de haber cumplimentado el canónigo doctor Trueba en representación del cardenal arzobispo, fue impuesta la Eucaristía de la Orden Civil de Sanidad a la junta provincial de Tarragona, creador del magnífico Centro y en cuyo centro pronunció breves palabras el doctor Palanca. El ministro visitó luego al Gobierno civil donde se halla instalada la Exposición del proyecto de Ordenación económica-social de la provincia. Por la tarde recorrió a ciudad y a última hora emprendió el regreso a Barcelona.—Efe.

BUEN TIEMPO EN MURCIA

Murcia.— Hace hoy un día de verdadera Primavera y no se ve ni una sola prenda de abrigo por las calles. Los paseos se concentran concurrenciosos y el público ha vuelto a ocuparse en los días de Abril, las terrazas de los cafés.—Efe.

COMBUSTIBLE LIQUIDO PARA ESPAÑA

Bilbao.— Ha entrado, procedente del Golfo Pérsico, el tanque "Galvo Sotelo" que trae para el consumo nacional 13.000 toneladas de gasolina y 5.000 de gas oil, de las que dejará 5.000 y 1.500 respectivamente en Bilbao y el resto lo transportará a Gornúa y Vigo.—Efe.

UN AÑO EN LA VIDA ESPAÑOLA

En 1947 se ha celebrado con éxito extraordinario la Asamblea Cervantina de la Lengua



ALDADA DE HENARES SE ENGALANA PARA RECIBIR A S. E. EL JEFE DEL ESTADO Y LOS ASAMBLEISTAS INTERNACIONALES QUE ACUDIERON A LA ASAMBLEA CERVANTINA DE LA LENGUA.—(FOTO CIFRA)

En el año que acaba de terminar ha sido de gran importancia la labor desarrollada por el Ministerio de Educación Nacional, fiel intérprete de los deseos del Caudillo, tan interesado en el restablecimiento de la tradicional y económica cultura española.

Se ha celebrado con éxito extraordinario la Asamblea Cervantina de la Lengua y en la Ciudad Universitaria donde ya se alza un plantel de magníficos edificios, se ha donado una parcela de terreno para que en ella se construya el Instituto de la República Argentina destinado a estudios superiores, amén del Colegio Mayor "Nuestra Señora de Luján" en el que se albergarán los universitarios argentinos que vengan a estudiar a nuestra Patria. Por otra parte y en la misma fecha se ha iniciado la construcción en Buenos Aires del Instituto Hispánico de Cultura que tan gran labor está realizando bajo el patrocinio del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Se ha celebrado en Madrid la VIII Feria Nacional del Libro, en la que se superó el millón y medio de pesetas de ventas. La Feria estuvo formada por 93 casetas y cuatro pabellones. De las casetas, 19 correspondían a organismos oficiales. Aunque la Feria tiene carácter nacional, Argentina y Portugal tuvieron su representación. El catálogo de la Feria abarcó a los estudios, algunos nuevos y otros de nueva edición. El libro español tiene una enorme importancia, por el gran número de hombres que hablan nuestra lengua y porque es un gran vehículo de nuestra cultura. Aun desde el punto de vista material, encierra gran interés, ya que pese a las dificultades papeleras del momento las exportaciones españolas de libros rebasaban los 30 millones de pesetas al año. En años próximos el Instituto Nacional del Libro Español tiene vastos proyectos y probablemente la Feria se convertirá en Internacional.

A principios de Noviembre, se ha celebrado en Rio de Janeiro una Exposición del Libro Español, en la que se han presentado más de 3.000 volúmenes y que ha causado excelente impresión.

Los cursos para extranjeros han seguido incrementándose notablemente y en la Universidad Internacional "Menéndez Pelayo", de Santander se han celebrado este verano con magníficos resultados varios cursos entre ellos uno de periodismo, a los que han asistido alumnos de casi todo el Mundo. Baste decir que incluso ha venido un neozelandés.

La enseñanza, en todos sus grados, se incrementa y perfecciona. Cerca de un millar de Institutos funcionan ya en toda España y recientemente se han destinado 50 millones a la mejora de edificios, con independencia de los 30 millones de pesetas que estaban ya destinados a este tipo de enseñanza.

Modificadas la mayoría de las carreras universitarias y abiertos los estudios superiores mediante la Ley de Protección Escolar, a todos los españoles intelectualmente dotados, con independencia de su situación económica, se ha reformado ahora la carrera de Comercio.

Los Colegios Mayores siguen aumentando y en el pasado año ha sido inaugurado el Colegio Mayor de Santiago Apostol, de la Orden Católica de Asistencia Universitaria que tan bella labor realiza acogiendo en sus aulas a los universitarios extranjeros que han tenido que huir de sus pueblos hoy bajo la tiranía comunista.

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas, creado en 1939, se perfecciona y amplía de año en año. Nuevos Institutos se integran en él y la labor desarrollada es cada día más fecunda. Basta para comprenderlo y fijar la vista en uno de sus institutos y en la labor realizada; nos referimos al "Leonardo Torres Quevedo", de material científico. Pues bien, este Instituto, pese a todas las dificultades, ha conseguido fabricar, con una gran calidad científica y mecánica, más de un centenar de aparatos que no se producían en nuestra Patria.

PROBABLE REVISION DE LA POLITICA EXTERIOR BRITANICA

Mañana se iniciarán importantes conversaciones que quizá provoquen la decisión de reforzar las tropas desplazadas en Grecia

EDONDRES.— (Servicio especial de crónicas de "Efe" - "United Press")

—Prohibida la reproducción.

El ambiente en los centros políticos y diplomáticos, e incluso en la calle, en Londres, es de que se van a producir en los próximos días, acontecimientos interesantes en la política internacional británica. Importantes discusiones se iniciarán en el seno del Gabinete el jueves, sobre la revisión de la política exterior y, personas bien informadas, predicen a este respecto, que es posible que estas conversaciones provoquen la decisión de reforzar las tropas británicas actualmente desplazadas en Grecia.

En Londres se consideran graves las noticias que dicen que la artillería rebelde griega está cañoneando a las tropas del Gobierno desde suelo albanés. Si estas noticias se confirman oficialmente, la posición del ala izquierda del partido laborista, tenaz impugnadora de toda política afecta al Gobierno de Atenas, puede debilitarse tanto que el Gobierno, haciendo caso omiso de sus demandas de inmediata evacuación de las tropas británicas de Grecia y a la vista de la gravedad creciente de los acontecimientos en aquellas latitudes, no sólo mantenga las actuales fuerzas, sino que incluso las refuerce. La decisión de reforzar a los 5.000 soldados británicos que se encuentran en Grecia, disminuiría materialmente el problema logístico planteado por la decisión de retirarse de Palestina. Es un aspecto de la cuestión que no debe desdiferarse y que, evidentemente, no menosprecia en los medios políticos y militares de Londres.

En Inglaterra, las cosas están aún en lo que se refiere a una variación en la política con Grecia, en la situación que más arriba se indica. En Grecia, en cambio, van más lejos y parecen ya aceptar como seguro la nueva llegada de tropas británicas. El "Daily Graphic", de hoy, dice que en Atenas se están haciendo ya preparativos para la recepción de las fuerzas adicionales británicas. Se habla ya, incluso de unidades ciertas que actualmente se encuentran en Palestina y cuyo destino inmediato será El Puro o algún otro puerto helénico.

La evacuación de Palestina no sólo plantea problemas con respecto a Grecia, sino también en lo que afecta al Irak. Parece ser que el futuro del vasto depósito de municiones y material de guerra que Gran Bretaña tiene en Palestina actualmente, desempeñará un importante papel en las conversaciones que mañana empezarán en Londres, sobre el tratado anglo-iraquí.

De fuente iraquesa oficial, se recalca que las conversaciones serán "primordialmente de carácter militar".

STALIN SE HALLA gravemente enfermo

Según declara el último embajador brasileño en Moscú

Río de Janeiro.— El último embajador brasileño en Moscú, señor de Aguiar, ha declarado hoy que el estado de salud de Stalin era muy grave.

Aguiar dijo que Stalin había padecido un paro cardíaco que le había dejado débil y necesitaba utilizar muletas para andar. Cuando recientemente visitó la tumba de Lenin necesitó la ayuda de dos personas para subir los escalones.

Al ser interrogado acerca de quién creía que ocuparía el puesto de Stalin, en caso de muerte o incapacidad de éste, contestó que, sin duda alguna, Molotov.—Efe.



ESPUMA DE LA SEMANA

Por R. S.

Ahora resulta que el "General Markos" es un patriota que lucha contra el Gobierno legítimo de su país, para evitar, al menos, que las grandes potencias occidentales se metan en lo que no es su asunto. La historia de Markos Vafades es la bastante escueta para comprender el significado auténtico de ese gobierno fantasma que acaba de formar.

Markos, que tiene ahora cuarenta y tres años, se quedó huérfano a los trece. Tuvo que ponerse a trabajar y entró enseguida en contacto con las organizaciones políticas de extrema izquierda. Su padre había sido, primero comerciante y, después, maestro de escuela. El muchacho prefirió seguir otros derroteros y se instaló en Kavalla la primera ciudad griega que tuvo un alcalde comunista. Hacia 1926, siendo obrero de una fábrica de tabacos, ingresó en las Juventudes Comunistas. Pronto dio muestras de su espíritu aventurero y de una gran disciplina dentro del partido. En 1931 ingresó en la cárcel, a la que había de volver otras cuatro veces. En una prisión estaba cuando Italia atacó a Grecia. Entonces se fue a las montañas para luchar "por la independencia de su país". Y, de pronto, desapareció sin que se supiera nada más de él. A su regreso, después de 18 meses de ausencia, era ya "general" y contaba con el apoyo de los comunistas de Albania, Yugoslavia y Bulgaria que desde entonces le suministraron armas, hombres y toda clase de material. "El Tito de Grecia" no tiene otras aspiraciones que cumplir las órdenes de Stalin con la esperanza de que llegue un día en que se le nombre, como a José Broz en el país vecino, apéndice de Rusia en su propia patria.

NO REPRESENTA A NADIE
Lo más curioso es que los comunistas en Grecia no tienen fuerza política ni representan a nadie. De un total de 400.000 habitantes, sólo el 5 por 100 están afiliados al partido comunista griego. Lo cual no debe sorprender a nadie porque en Yugoslavia, había sólo el 4 por 100 de la población total es comunista. Los países europeos donde dicho partido tiene más fuerza son: Bulgaria, Eslovaquia e Islandia—del 7 al 10 por 100 son comunistas—y los que menos, junto a Yugoslavia, Noruega y Dinamarca.

DEMASIADO PRONTO PARA JUZGARLO
El reciente fallecimiento del que fue Rey de Italia, Víctor Manuel III, ha dado lugar a que se desencadenara, por parte de cierta Prensa, una campaña en contra del Monarca, que, en el mejor de los casos nos parece prematura. No es tiempo aún de juzgar sus actuaciones políticas en las que pudo haber errores—¿quién no los cometió?—pero en las que también parece que prevaleció su deseo de no haberse siempre a la voluntad del pueblo cuyos destinos le correspondían. Especialmente se critica al fallecido Rey de Italia, su conducta con respecto a Mussolini. ¿Puede dudarse hoy de que cuando Víctor Manuel presidió el Duce el pueblo italiano acogió con alborozo, en general, la decisión regia? Lo que ocurrió después es que a los italianos les pareció que había sostenido al dictador durante demasiado tiempo y, en su consecuencia, expresaron su deseo de que cesase en sus funciones. En un último intento por salvar a la Monarquía, el Rey renunció en favor de su hijo Humberto, el cual, poco tiempo después, saltó camino del destierro. Hoy, seguramente, muchos de los que votaron contra el desahucio que volvió.

Los pueblos son así de volátiles. Víctor Manuel: ha muerto en el destierro, lejos de la Italia que dejó de servir como creyó en cada instante que mejor podía servir. Es demasiado pronto para emitir juicios sobre su reinado. Descanse en paz el Rey que dejó de serlo.

SALA DE FIESTAS
De 7:30 a 10

GRAN THE-BALLE
Tarde y noche
CONCIERTO Y ATRACCIONES
ORQUESTA "SUR"

AVENIDA A LAS 5:30, 7:45 Y 11 NOCHE
SI USTED QUIERE MORIRSE DE RISA VEA EL ESTRENO
MI NOVIO ESTA LOCO
La comedia más divertida y más deliciosamente cómica de la temporada

DESDE EL DIA DE SU ESTRENO TRIUNFA EN
CINE CALATRAVAS
La única película original del año
MONSIEUR VERDOUX
Por el único actor genial
CHARLOT

NOTA: Debido al largo metraje de la película, las funciones comenzarán puntualmente a las 5:45 y 11.

Diario de Burgos

APERTURA DE LA PUERTA SANTA, EN SANTIAGO



SANTIAGO DE COMPOSTELA.—MOMENTO SOLEMNE EN QUE EL OBISPO AUXILIAR DE SANTIAGO SE DISPONE A ABRIR LA PUERTA SANTA

PANAMA, JUGUETE DEL COMUNISMO

WASHINGTON.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial)

No hace mucho tiempo, un amigo mio panameño me decía: "Este negocio de las van a tener que estar fuerte. Ya no son los tiempos de Arnulfo Arias. Ahora han surgido en Panamá una nueva generación entusiasta y patriótica. El pueblo está muy resentido con el asunto de las bases. Los echaríamos."

Ya lo han conseguido. Los 1.500 soldados norteamericanos que quedaban en Panamá (aviadores, operadores de radar, radiotelegrafistas y sirvientes de baterías anticáncer) están haciendo las maletas.

A mí, en el fondo, me daba mucha pena de mi amigo panameño. Admiró y alabo su celo patriótico, su rabiosa independencia, el orgullo de su soberanía, pero me da mucha pena ver la forma en que todo esto está pasando. Los que han estado con el ejército español, los que han estado con el ejército comunista, los que han estado con el ejército de la Unión Soviética, los que han estado con el ejército de los Estados Unidos, los que han estado con el ejército de la Unión Soviética, los que han estado con el ejército de los Estados Unidos...

NO REPRESENTA A NADIE
Lo más curioso es que los comunistas en Grecia no tienen fuerza política ni representan a nadie. De un total de 400.000 habitantes, sólo el 5 por 100 están afiliados al partido comunista griego. Lo cual no debe sorprender a nadie porque en Yugoslavia, había sólo el 4 por 100 de la población total es comunista. Los países europeos donde dicho partido tiene más fuerza son: Bulgaria, Eslovaquia e Islandia—del 7 al 10 por 100 son comunistas—y los que menos, junto a Yugoslavia, Noruega y Dinamarca.

DEMASIADO PRONTO PARA JUZGARLO
El reciente fallecimiento del que fue Rey de Italia, Víctor Manuel III, ha dado lugar a que se desencadenara, por parte de cierta Prensa, una campaña en contra del Monarca, que, en el mejor de los casos nos parece prematura. No es tiempo aún de juzgar sus actuaciones políticas en las que pudo haber errores—¿quién no los cometió?—pero en las que también parece que prevaleció su deseo de no haberse siempre a la voluntad del pueblo cuyos destinos le correspondían. Especialmente se critica al fallecido Rey de Italia, su conducta con respecto a Mussolini. ¿Puede dudarse hoy de que cuando Víctor Manuel presidió el Duce el pueblo italiano acogió con alborozo, en general, la decisión regia? Lo que ocurrió después es que a los italianos les pareció que había sostenido al dictador durante demasiado tiempo y, en su consecuencia, expresaron su deseo de que cesase en sus funciones. En un último intento por salvar a la Monarquía, el Rey renunció en favor de su hijo Humberto, el cual, poco tiempo después, saltó camino del destierro. Hoy, seguramente, muchos de los que votaron contra el desahucio que volvió.

Los pueblos son así de volátiles. Víctor Manuel: ha muerto en el destierro, lejos de la Italia que dejó de servir como creyó en cada instante que mejor podía servir. Es demasiado pronto para emitir juicios sobre su reinado. Descanse en paz el Rey que dejó de serlo.

SALA DE FIESTAS
De 7:30 a 10

GRAN THE-BALLE
Tarde y noche
CONCIERTO Y ATRACCIONES
ORQUESTA "SUR"

AVENIDA A LAS 5:30, 7:45 Y 11 NOCHE
SI USTED QUIERE MORIRSE DE RISA VEA EL ESTRENO
MI NOVIO ESTA LOCO
La comedia más divertida y más deliciosamente cómica de la temporada

DESDE EL DIA DE SU ESTRENO TRIUNFA EN
CINE CALATRAVAS
La única película original del año
MONSIEUR VERDOUX
Por el único actor genial
CHARLOT

NOTA: Debido al largo metraje de la película, las funciones comenzarán puntualmente a las 5:45 y 11.

UNA GRAN MULTITUD ACLAMA AL REY MIGUEL A SU LLEGADA A LAUSANA

Parecía cansado y nervioso y estaba algo pálido

LAUSANA.—(Servicio especial de crónicas "Efe"—"United Press").—Prohibida la reproducción. El tren especial que conducía al ex-Rey Miguel de Rumania, compuesto de ocho unidades entró en la estación de esta ciudad a las 14:52 (hora local) del día de ayer, con cinco minutos de retraso. En el tren viajaba también el séquito del Monarca.

El primero en descender del convoy fue el comandante Jacques Vergott, que inmediatamente se vio rodeado por cuarenta o cincuenta periodistas, aplaudidos en el andén. Los representantes de la Prensa cercaron de tal forma a Vergott que el ex-Rey no pudo descender del tren hasta después de transcurrir cierto tiempo. Vergott dijo que Miguel de Rumania no tenía, por el momento, ninguna declaración que hacer; pero que su secretario particular Mireca Inilicu, celebraría una conferencia de Prensa.

El comandante Vergott mantuvo la puerta del vagón abierta para que la princesa de Aosta y el príncipe Nicolás de Rumania pudiesen subir al mismo y dar la bienvenida al ex-Rey.

Poco después, Miguel de Rumania descendió del vagón. Parecía cansado y nervioso y estaba algo pálido. Tras él, se apeó la Reina madre Elena, que pasó un minuto en bajar los escalones del vagón y "parece estar más contenta que su hijo Miguel. Este avanzó lentamente hacia el automóvil, el mismo que le llevó hace tres semanas a Rumania, el cual estaba situado en las afueras de la estación.

Los andenes estaban abarrotados por una gran multitud, que saludó unánimemente al ex-Monarca con gritos de "¡Viva el Rey!" y "¡Viva la Libertad!". Varias decenas de policías uniformados mantenían el orden, y se encargaron de abrir paso entre la excitada multitud al ex-Rey y su séquito.

Miguel de Rumania, su madre la Reina Elena, la duquesa de Aosta y el príncipe Nicolás se trasladaron inmediatamente al hotel "Beau Rivage". Los veintidós miembros del séquito real abandonaron el tren y la estación un cuarto de hora después y marcharon al mismo hotel en taxi.

En el hotel se encontraban cuatro agentes de la policía secreta, que esperaban la llegada del ex-Soberano rumano y su séquito. Estos agentes han sido encargados de proteger los reales huéspedes durante su estancia en el "Beau Rivage".

Al llegar al hotel, se anunció al ex-Rey que había recibido una llamada telefónica desde Copenhague, donde se encuentra la princesa Aca de Borbón Parma. Sin embargo Miguel pidió que no se volviese a llamar hasta que hubiese transcurrido hora y media.

MENTIS DEL REY MIGUEL
Lausana.—"El Rey Miguel de Rumania opone un mentís oficial a las informaciones según las cuales abandonó su país únicamente para quedar libre y contraer matrimonio."

SE TRASLADARA A LOS ESTADOS UNIDOS
Nueva York.—El New York Daily News anuncia que el Rey Miguel de Rumania se trasladará a Estados Unidos en el mes de Julio. Plena instalarse en este país y posiblemente adquirir la nacionalidad norteamericana en razón de los grandes intereses económicos que posee en los Estados Unidos, según agrega el diario.—Efe.

Otra nevada en Nueva York
Nueva York.—Una nueva nevada ha caído sobre Nueva York, aumentando las molestias de la población, donde escasea el combustible a causa de la falta de medios de transporte. Muchas avenidas se encuentran interrumpidas, a pesar de los esfuerzos realizados por los servicios de limpieza.—Efe.

FIESTA DE SOCIEDAD EN LA RESIDENCIA MILITAR



En la noche del pasado lunes, se celebró en los suntuosos salones de la residencia militar de oficiales, una brillante fiesta de sociedad, a la que concurrieron distinguidas damas y señoritas y destacados caballeros y jóvenes, un grupo de los cuales aparece en esta fotografía de Federación.

Nuevas normas sobre reserva de productos alimenticios para transformaciones industriales y consumo de boca

Se fijan los módulos que han de regir en lo sucesivo

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica una Orden del Ministerio de Agricultura y Comercio, que crea la zona XI alimentaria provisional que comprenderá las provincias de Valladolid, Palencia, Salamanca y Zamora, propias para el algodón de tipo americano y variedades de núcleo corto.

También publica otra Orden por la que se fijan los precios del algodón bruto para la campaña de 1948, que serán los mismos señalados para las anteriores de 1946 y 1947, abonándose además diversas primas.

De Administración Central, Ministerio de Industria y Comercio, publica una disposición de la Comisión general de Abastecimientos y Transportes, sobre reserva de productos alimenticios para transformaciones industriales y consumo de boca. Solamente podrán concederse los derechos de reserva objeto de la presente circular sobre determinados productos agrícolas que se obtengan en terrenos que reúnan las siguientes condiciones: terrenos de regadío de nuevo establecimiento, cuya transformación se realice por iniciativa y a expensas de los particulares, con o sin auxilio económico de los organismos oficiales, siendo indispensable que el caudal de agua que se utilice a tal efecto proceda de concesiones o abastecimientos no utilizados hasta la fecha, exceptuándose de estos beneficios los terrenos situados en las zonas denominadas regables, por el de posible regadío como consecuencia de las obras hidráulicas realizadas por el Estado, y terrenos de secano actualmente improproductivos, que no estén comprendidos entre los afectados por la Ley de cinco de Noviembre de 1930 y disposiciones complementarias. En ningún caso las concesiones de reserva afectarán a terrenos de extensión inferior a una hectárea. Los productos agrícolas susceptibles de ser objeto de reserva, son los siguientes: en regadío: trigo, cebada, avena, centeno, escanda, maíz, garbanos, lentejas y patatas. De secano: trigo, cebada, avena, centeno, escanda, maíz, garbanos, lentejas y patatas. De acuerdo con lo anteriormente expuesto, podrán solicitar los derechos de reserva sobre los productos agrícolas que hubiesen concertado con destino para consumo de boca, las siguientes: Organismos oficiales, empresas industriales o comerciales, obra sindical de Corporación para obreros y empleados de sus Cooperativas agrícolas, hospitales y Sanatorios, Comunidades religiosas, Asilos y Colegios, Cuerpos o unidades de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. Podrán solicitar los derechos de reserva sobre los productos agrícolas que se obtengan en las explotaciones que hubiesen concertado con destino a transformaciones industriales, las industrias que reúnan los requisitos siguientes: que la industria esté funcionando sin interrupción legal y a nombre del industrial solicitante con anterioridad al primero de Julio de 1947, estar comprendida la industria solicitante en uno de

Cada día una cosa curiosa
Seis kilos pesa la ropa que llevamos

París.—Un modisto francés interrogado por el reporter de un periódico local acerca del peso que un hombre lleva consigo en ropa durante el invierno, ha dicho: Aproximadamente poco más de seis kilos.
El modisto en cuestión reafirmó dicha declaración enumerando así las diversas prendas, con sus pesos respectivos: Sombrero, 154 gramos; zapatos, 753; corbata, 91; calcetines, 51; camiseta, 438; camisa, 300; cinturón, 110; calcetín, 150; traje completo, 2.038; pañuelo, 20 y gabán, 2.200.
A. I. C.

COLISEO HOY, A LAS 5:30, 7:45 Y 11
EXITO APOTEOSICO DE

CHINA

Con Loreta Young y Alan Ladd
En el más grandioso y espectacular film de aventuras y luchas
EL VIERNES, ACONTECIMIENTO LA SALVAJE BLANCA
Un asombroso film en technicolor

Setenta personas muertas en el asalto de un templo en Karachi

El mercado hindú de la ciudad está ardiendo

Karachi.—Setenta personas han resultado muertas al asaltar la multitud un templo sij, donde estaban alojadas 250 sijas, incluidos mujeres y niños, evacuados del Alto Sindh. El templo fue incendiado y la multitud se dedicó después a saquear los barrios hindúes. La policía no pudo ser movilizada a tiempo para evitar la matanza.

Después se estableció un cordón alrededor del templo. En la lucha contra los saqueadores, participó personalmente el primer ministro del Sindh, J. N. Bahadur Jullar, así como otros ministros.

Ha sido impuesto un toque de queda en toda la capital pakistaní. El tráfico ha quedado interrumpido. El mercado hindú está ardiendo. Fuertes destacamentos de tropas y policía patrullan esta noche por las calles.—Efe.

CINE

CRITICA DE ESTRENOS

AVENIDA
"Mi novio está loco"
El cine americano es único e inimitable para producir esta clase de comedias del más fino humor y selecto gusto que tanto divierten y tan agradables resultan a todos los públicos. Así, este film que ayer nos sirvió el Cine Avenida—uno de los mejores en este género humorístico—sigue la línea clásica de esas películas divertidas, sin complicaciones, donde se arrancan al espectador torrentes de carcajadas con la misma facilidad con que se desarrolla la trama de la obra.

La obra, a fuerza de disparates cómicos y situaciones de hilaridad extrema, llega a rozar los límites de la astracandada, pero sin embargo divierte a todos. Y como esto, en fin de cuentas, es lo que el público busca y gusta he ahí el por qué del éxito de este estreno que a no dudarlo ha de ser exhibido durante varios días en la elegante sala de la calle Victoria.

Allan Dwan, donata gran experiencia como director de obras de esta clase y suyo es todo el éxito técnico de la película. Los diversos papeles los han desarrollado magníficamente Denis O'Keefe, Helen Walker, Eddie "Rooster", June Havoc, Misha Auer y Saul Patrick, —excelente reparto— y todos ellos triunfan en su respectivo rol.

Los detalles secundarios muy cuidados.
Cordón

El retrato de Dorian Gray
Ya hemos visto en versión cinematográfica la leyenda y, también discutida novela, que la fantástica imaginación del literato irlandés Oscar Wilde concibió. Digamos que la adaptación hecha es fidelísima. Exacta y muy completa. En este aspecto, no podemos negar que la cinematografía ha triunfado plenamente.

El tremendo y escalofriante asunto de "El retrato de Dorian Gray"—tal como ha sido calificado—está recogido en esta película con agudo sentido y ella nos ofrece la tragedia —el mayor de los azotes— del hombre que fascinado ante la belleza de su retrato, expresa su deseo de cambiar el alma por mantenerse siempre en esa juventud que el cuadro refleja. La película se cumple y su ritmo inalterable—pero sin alma—cae en lo abyecto y en las mayores abstracciones. Pero el cuadro experimenta los cambios. Envejecer y se ofrece ante Dorian Gray como la conciencia visible y acusadora. Hasta que un día intenta destruir el obsesivo retrato, horroroso testimonio de su licenciosa vida. Al hundir en él su puñal, experimenta el mismo el golpe y muere, al tiempo que la figura del cuadro recobra el grato aspecto que el pintor supo plasmarle.

Tan duro asunto, descarnado a veces y con conceptos de una clínica filosófica, que el inepto genio de Wilde concibió, ha sido reflejado—como decimos—con rotundo realismo en el film. Diálogos y ambientación asuman una adaptación esmerada tal que el espíritu del autor se mantiene plenamente.

Y hasta la misma interpretación ha sido esmeradamente cuidada. Cada tipo de los grupos siguientes: Licores, Aguardientes y Cervezas, Confitaría y pastelería, pasta para sopa y alimenticias, turrones y mazapanes, galletas, helados y horchatas, conservas vegetales, agrios y derivados con azúcar, productos alimenticios, productos dietéticos y de régimen, laboratorios farmacéuticos. A excepción de las industrias de licores, aguardientes, helados y horchatas, que solamente podrán solicitar azúcar como materia prima para sus elaboraciones, el resto de las industrias comprendidas en el párrafo anterior, deberán solicitar todos los productos agrícolas que necesitan en sus elaboraciones y que pueden ser objeto de reserva. La reserva para consumo de boca no podrá exceder por persona y año al módulo que la Comisión general de cada uno de los artículos de que se trate. De acuerdo con lo anteriormente expuesto, y hasta nueva Orden, los módulos de las reservas serán los siguientes: Judías, 24 kilos por persona y año; lentejas, veinticuatro; garbanos, veinticuatro; arroz, veinticuatro; trigo, cuarenta; azúcar, ocho; aceite, siete; patatas, ocho. Cuando el artículo objeto de la reserva sea arroz, judías, lentejas o garbanos, el módulo será por un total de veinticuatro kilos por persona y año, pudiendo constituir el mismo módulo sobre un solo artículo o varios, sin que exceda de la cantidad fijada. La cantidad de la reserva de los productos que se hubieran solicitado con destino a transformación industrial se fijarán a la vista de la capacidad de absorción de la materia prima objeto de la reserva y en relación con la capacidad de producción.

LA SALVAJE BLANCA

MARIA MONTEZ, JON HALL Y SAU

La situación en Grecia

(Viene de primera página)

LONDRES Y WASHINGTON ESTUDIAN LA POSIBILIDAD DE ENVIO DE FUERZAS

Londres.—Los jeff poñillos y militantes de Washington y Londres estudian la posibilidad de enviar a Grecia una fuerza internacional que ayude al Gobierno de dicho país a contener la avalancha comunista, según anuncia el diario "Evening News". Un portavoz de Foreign Office se ha negado a comentar esta noticia.—Efe.

OTROS 15 MILLONES DE DOLARES PARA GRECIA

Washington.—El Departamento de Estado, anuncia que la misión norteamericana en Grecia, ha sido autorizada para destinar a las fuerzas armadas helenas otros 15 millones de dólares, de la suma asignada para la reconstrucción económica del país.

Es la segunda vez que Estados Unidos adopta una decisión de esta clase, pues agotados ya los 150 millones de dólares previstos para ayuda militar fueron transferidos ulteriormente otros 24 millones de dólares destinados en principio a la restauración económica, del total de 300 millones concedidos por el programa de socorro.—Efe.—Efe.

HA CESADO VIRTUALMENTE LA LUCHA EN LA ZONA DE KONITZA

Atenas.—Las derrotadas unidades de guerrilleros, se retiraron rápidamente de la zona de Konitza, donde virtualmente ha cesado la lucha, según anuncian las autoridades militares. SE ESTRELLA UN AVION DE PASAJEROS
Paris.—Se ha estrellado un avión de pasajeros que prestaba servicio entre Bruselas y París. Se teme que el número de muertos ascienda a quince, aunque todavía no han sido localizados más que doce cadáveres.

El accidente se produjo en Gonesse, departamento de Seine-et-Oise, doce kilómetros al Norte de París, a las siete y diez de la tarde, hora española. Se supone que, debido a las malas condiciones atmosféricas, el piloto, poco antes de llegar al aeródromo parisense de Le Bourget, se vio obligado a hacer un aterrizaje forzoso. Tomó tierra violentamente y se incendió casi al instante.

El piloto, Aime Raure, es de los dos supervivientes. El avión era de marca "Dakota".—Efe.

Gran Teatro

MANANA
X JUEVES DE GALA

OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO DE TEMPORADA..!!

Revolución en alta mar

UN REPARTO EXCEPCIONAL AL SERVICIO DE UN FILM DE EXTRAORDINARIA ACCION Y EMOTIVIDAD!!

CINE CORDON

Ninguna otra película le impresionará y cautivará como esta joya del SEPTIMO ARTE

PRESENTA EL ESTRENO DEL SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

GEORGE SANDERS · HURT · DONNA ANGELA SANDERS · HATFIELD · REED · LANSBURY

El retrato de DORIAN GRAY
DE LA NOVELA DE OSCAR WILDE
NINGUNA OTRA SUPERPRODUCCION ALCANZO NUNCA UN EXITO PARECIDO

GRAN TEATRO

A LAS 5, 7:45 Y 11 NOCHE

Ultimas exhibiciones de una película que no puede nadie dejar de ver!!
LA SEÑORA PARKINGTON
UNA PELICULA QUE SE RECORDARA POR MUCHO TIEMPO.....!!

Comprimido de noticias del Mundo

BRUSELAS—El primer ministro Henri Spaak ha recibido hoy una carta del Rey Leopoldo III, exiliado en Suiza. En algunos círculos se afirma que en ella pide la celebración inmediata de un referéndum popular que decida su porvenir.

CIUDAD DE MEJICO—A las 11:20 (hora local), se ha registrado un temblor de tierra de cinco segundos de duración. Se ignoran detalles.